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Технології, які використовуються в музичному вихованні ДНЗ

«ЕЛЕМЕНТАРНЕ МУЗИКУВАННЯ З ДОШКІЛЬНИКАМИ» Т.Е. Тютюнникова.

Мета програми - допомогти дітям дошкільного віку увійти у світ музики, знайти свої власні форми спілкування з нею, відчути і пережити її емоційно як радість і задоволення; сприяти засвоєнню музичних знань в ігровій практиці.

Завдання: 

1) Підтримувати у дітей стійкий інтерес до музики;

2) Прищепити навички гри на музичних інструментах;

3) Знайомити з творами дитячої класичної музики на практиці;

4) Опановувати найпростішими елементами музичної мови;

5) Формувати у дітей такі якості як творча індивідуальність, самостійність і свобода мислення;

6) Розвивати навички спілкування та співробітництва.

Автор використовує в роботі три основні методи: 

· метод активізації творчих проявів, що припускає направлення педагогом дитячої творчості, створення ситуацій для неї; 

· метод моделювання музичної мови, що дозволяє показати і дати відчути дитині ритмічні і звуковисотні відносини, динаміку, тембр, форму, фактуру;

· метод ігрового навчання.

Елементарне музикування включає три взаємопов'язаних напрямки: 

 · Навчальне музикування - навчання найпростішим елементам музичної мови і вмінню їх практично застосовувати, формування стійких слухових уявлень щодо основних виразних засобів музики і накопичення у дітей активних словників музичних елементів для їх подальшого самостійного використання; 

 · Творче музикування - спонтанне, імпровізоване звернення дітей зі знайомим матеріалом, вміння його використовувати по-своєму, комбінувати в різних варіантах; 

 · Концертне музикування - виконання ансамблем дітей створеної ним музики, а також класичної та дитячої, спеціально підібраної і аранжованої для цієї мети. 

Взаємодія з дошкільнятами будується за допомогою використання прийомів спонукання, пропозиції, спільного пошуку, спостерігання, допомоги. 

 Навчання елементарного музикування здійснюється в наступному послідовності: 

 · Хлопки, рухи під музику (притупування, шльопанці); 

 · Ознайомлення з виконуваними саморобними та орфовськими інструментами; 

 · Творче дослідження тембро-динамічних можливостей орфовських і саморобних інструментів за допомогою таких прийомів: показ педагога («диригент»); імпровізаційна гра дітей; питання, що стимулюють до винахідливості («Як ще можна пограти на інструменті?»); вільний обмін інструментами за бажанням дітей; 

 · Розучування музичних творів з опорою на музично-слухові уявлення дошкільнят про засоби виразності (створена система вправ, спрямованих на освоєння дитиною за інструментом кожного із засобів музичної мови); 

 · Формування уявлення про мажорний і мінорний лади, їх виражальних можливостях. 

 Ефективним засобом залучення дітей до елементарного музикування та розвитку в них вміння імпровізувати є ігри: «Я маленький композитор», «Відлуння», «Тутті-Фрутті», мовні інтонаційні ігри з інструментами, імпровізаційно-рухова гра «Веселі капелюхи»та ін; озвучування фольклорних творів, віршів, казок, потішок, дражнилок, лічилок, пісень. 
ПРОГРАМА «МУЗИЧНІ ШЕДЕВРИ» О. П. Радинова.

Мета програми - формування основ музичної культури дітей дошкільного віку. Програма містить науково обгрунтовану і методично вибудувану систему формування основ музичної культури дітей дошкільного віку (від трьох до семи років), що враховує індивідуальні та психофізіологічні особливості дітей і взаємозалежну з усією виховно-освітньою роботою дитячого саду. 

Завдання: 

1) накопичення дітьми досвіду сприйняття музики композиторів різних епох і стилів;

2) розвиток у дітей кольорової емоційної чуйності на музику і здатності розрізняти музичну форму;

3) розширення досвіду емоційного переживання музичних творів як основи розвитку естетичної свідомості і елемента прилучення до художньої культури.

У програмі застосовуються три методи формування основ музичної культури дітей:

· словесний;

· наочний;

· практичний.

Особливість підбору певних методів залежить значною мірою від віку дітей, адже в ранньому віці в основному через практичні і наочно-зорові, а потім і наочно-слухові методи можна показати певний характер музики. О. Радинова розглядає і форми організації музичної діяльності дітей, оскільки процес слухання (сприйняття музики) може використовуватися в тематичних заняттях, театральних постановках або, наприклад, концертах. Виписано автором і критерії оцінки рівня «сформованості музичної культури дітей»

Репертуар програми заснований на використанні творів «високого мистецтва», справжніх зразків світової музичної класики. Основоположні принципи програми (тематичний, контрастне зіставлення творів, концентричний, принципи адаптивності та синкретизму). Зміст виписано в 6 темах, кожна з яких вивчається протягом одного - двох місяців, а потім повторюється у кожній віковій групі на новому матеріалі: 

 · Музика висловлює настрій, почуття, характер людей; 

 · Пісня, танець, марш; 

 · Музика розповідає про тварин і птахів; 

 · Природа і музика; 

 · Казка в музиці; 

 · Музичні інструменти та іграшки 

У програмі здійснюється взаємозв'язок пізнавальної, ціннісно-орієнтаційної та творчої діяльності дітей у процесі формування в них основ музичної культури.  За даними темами автором зібрані і систематизовані найяскравіші зразки музичної класики «шедеври», тому і програма отримала свою назву «Музичні шедеври».

Словник термінів:

синкретизм - поєднання або злиття несумісних і непорівнюваних образів мислення та поглядів.

           «ІГРОВА ПРОДУКТИВНА ТЕХНОЛОГІЯ» Л.С.Ходонович.

Мета - формування,  стимулювання,  розвиток різних видів самостійної музичної творчості у дітей старшого дошкільного віку, гармонізація їх самооцінки, емоційного стану, міжособистісних стосунків у групі однолітків.

 Завдання:

1) створення умов для більш повного особистісного зростання кожної дитини завдяки реалізації індивідуального підходу;
2) встановлення позитивно забарвленого емоційного контакту педагога з дитиною, довірливих партнерських стосунків між ними;
3) розкриття переваг та позитивних якостей дошкільника;
4) формування мотивів самовдосконалення дітей;
5) розвиток інтересу до музичного мистецтва, ігор, дитячої музичної діяльності.
Представлений в ігровій продуктивній технології (ІПТ) розвитку музичної творчості дітей у системі дошкільної освіти метод потрійного моделювання творчого продукту спрямований на розвиток музичної композиції імпровізації:

· перше моделювання від стислої (мотив, фраза) до розгорнутої синтетичної або однорідної композиції, тобто на початковому етапі розвитку музично-сюжетно-ігрового комплексу індивідуальний творчий продукт дитини має стислу музичну композицію;

· друге моделювання - цей вид продукту з однорідної композиції-імпровізації переходить в розгорнуту синтетичну композицію-імпровізацію пісенно-інструментального або пісенно-танцювального жанру, як індивідуального, так і в підгрупі однолітків;

· третє моделювання - це вже колективний творчий продукт з композицією певного жанру (міні-опера, міні-балет і т.п.).

Метод потрійного моделювання процесу музично-творчого розвитку дошкільнят спрямований на моделювання гри-заняття в музично-ігровий комплекс і в сюжетну композицію того чи іншого жанру. Представлена ​​в технології система сюжетно-музично-дидактичних ігор (СМДІ) та музично-сюжетно-ігрових комплексів (МСІК) включає 3 серії ігор:

 І серія - це ігри та ігрові комплекси, що розкривають виразні особливості музичної мови, викликають у дитини позитивне ставлення до музичного мистецтва, дитячої музичної діяльності, ігор цього виду, встановленню особливо довірчих взаємин між педагогом і дитиною. Це СМДІ «Співак-папуга», «Чудовий молоточок», «Збери друзів», «Підкажи голосок», «Їжачок», «Чижик», МСІК «Пливи, кораблик»;

У ІІ серію увійшли музично-сюжетно-ігрові комплекси, що орієнтують на накопичення яскравих музично-образних вражень, нового досвіду музичного виконавства, способів творчого самовираження, спілкування, які змінюють позицію дитини з «веденого» на «ведучого» і в позитивному відношенні особистість в цілому. Це МСІК «Нові пригоди Буратіно». Зміст музичних сюжетно-ігрових комплексів ІІ серії відрізняються від І серії яскравою виразністю спрямованості на залучення дітей до активної музично-творчої діяльності, навчання нових способів музичних дій, корекцією самооцінки й емоційного стану. Проблемні ситуації, дидактичні та творчі завдання побудовані таким чином, щоб викликати у дітей мотиви творчості, потребу у творчому самовираженні, прагненні до музично-творчої діяльності, до пошуку способів вираження музичного образу й свого ставлення до нього в музичній імпровізації, щоб збуджувати бажання покращити якість творчої продукції та надати їй естетичного характеру. 

До ІІІ серії МСІК відносять музичні сюжетно-ігрові комплекси, на основі яких можливі стимулювання та розвиток різних видів самостійного музичної творчості у дітей, гармонізація їх самооцінки, емоційного стану міжособистісних відносин в групі однолітків. ІІІ серія представлена музичними сюжетно-ігровими комплексами: “Пливи, кораблику!”,  “Веселі музиканти”, “Кура-Златопюра”, “Котик і Півник”, “Доктор Айболить”, “Сюрпризи для Діда Мороза”. Музичний репертуар ІІІ серії ігрових комплексів відрізняється від попередніх серій ускладненим змістом, в якому акцентується увага на «наскрізний» розвиток музично-ігрового образу. 

МУЗИЧНА ТЕРАПІЯ     С. Н. Недериця 
Завдання:

  1. Гармонізація психомоторних процесів; 

  2. Розвиток музичних здібностей;

 3. Виховання інтересу і любові до музикування;

 4. Знайомство з різноманіттям світової музичної культури;

 5. Розвиток емоційності дітей як найважливішої основи їх внутрішнього світу і здатності сприймати, переживати і розуміти музику;

 6. Активізація пізнавальної та розумової діяльності.

Основні методи:

 1. Наочно – слуховий метод;

 2. Метод вправляння;

 3. Метод ігрового навчання.

 Зміст. Стефан Недериця у 2003 році першим в Україні отримав ліцензію на проведення музично-терапевтичних сеансів. Автор та видавець аудіодисків і книг з музикотерапії. Заняття з музикотерапії може проводити музичний керівник чи учитель музичного мистецтва. На таких заняттях використовують ті самі види діяльності, що є обов’язковими й для кожного музичного заняття. Зокрема, це:

· Слухання музичних творів;

· Спів пісень;

· Ритмічні рухи під музику;

· Ігри під музику.

 
Найбільш музично-терапевтичний вплив на дітей має цілеспрямоване слухання музичних творів - варто пропонувати слухати дітям уривки різнохарактерних музичних творів. Задля найбільш ефективного терапевтичного ефекту такі заняття доцільно проводити не лише двічі на тиждень, а і під час занять у групі – мимовільне слухання дітьми спеціальної оздоровчої музики коли вони залучені до будь-якого виду діяльності, не повя’заного з вербальним спілкуванням – малювання, ліплення, виконання фізичних вправ тощо. На музично-терапевтичних заняттях з дітьми доцільно також поєднувати звучання шедеврів класичної музики зі звуками живої природи. 

Словник термінів:

 музикотерапія - психотехніка , яка покликана забезпечити ефективне функціонування людини в суспільстві, гармонізувати його психічне життя;

 сеанси музикотерапії - використання музики певного змісту з метою лікування, реабілітації, гармонізації особистості;

 високочастотні звуки - звуки частотою від 5000 до 8000 герц , зокрема деякі звуки природи.

«КРОШКИ-ЛАДОШКИ»      Л.Є.Казанцева.

Завдання:

 1. Розвиток психічних процесів;

 2. Розвиток музичних здібностей дітей раннього віку за допомогою музичних занять;

 3. Гендерне виховання;

 4. Здійснювати особистістно-орієнтовану модель взаємодії з дітьми.

Основні методи:

 1. Ігровий метод;

 2. Метод занурення;

 3. Метод наслідування;

 4. Наочний метод.

 Зміст: програма музично-ритмічних занять з малюками раннього віку, спрямована на розвиток різних здібностей малюків.

     Музична підготовка об'єднується з численними ритмічними ігровими діями, що включають компоненти соціального і морально-етичного розвитку дітей.

      Для цього в процес заняття включається ряд різноманітних ігор : комунікативні ігри(групові, хороводи і подібні дії); пальчикова гімнастика для малюків; ігри, що включають елементи гімнастики і масажу; ігри, що розвивають загальну координацію рухів; оволодіння музичними інструментами; ігри-примовляння і багато інших.

      В процесі занять з методики Казанцевої діти не лише розвивають свої музичні здібності на основі фольклорних і сучасних музичних творів, але й отримають можливість розвивати комунікативні навички і навички соціальної поведінки. 

Словник термінів:

 Пальчикові ігри – ігри для розвитку дрібної моторики;

 «Потешка» - пісенька-примовка, супутня грі з пальцями, руками і ногами дитини.

«МУЗИКА З МАМОЮ»   (Сергій і Катерина Железнови). 
Завдання:

- розвиток музичних здібностей дітей раннього віку за допомогою музичних занять;

- навчання дітей музиці і формування музичного слуху ;

- розвиток всебічно- гармонійної особистості;

- виховання комунікативних навичок;

- підготовка діток до процесу подальшого навчання і розвитку.

Основні методи:

· ігровий метод;

· метод занурення;

· метод наслідування;

· наочний метод.

Зміст:

    Методика Железнових спочатку була розроблена, як комплекс завдань, для дітей від трьох років і покликаних розвивати музичні здібності малюків, а також готувати їх до вступу в професійні музичні учбові заклади.

    Але в процесі роботи з дітьми первинний задум істотно трансформувався  і оформився в методику, названу надалі "Музика з мамою". Железнови розробили комплекс вправ, що включають не лише музичний, але і текстовий матеріал, який полегшує емоційне сприйняття і стимулює асоціативну пам'ять. 

   Нині методика Железнових "Музика з мамою" є повністю розробленою і успішно апробованою системою музично-ритмічного зайняття з малюками від 6 місяців до 6 років, спрямовану на розвиток різних здібностей малюків.

    Музична підготовка об'єднується з численними ритмічними ігровими діями, що включають компоненти соціального і морально-етичного розвитку дітей.

     Для цього в процес заняття включається ряд різноманітних ігор : комунікативні ігри(групові, хороводи і подібні дії); пальчикова гімнастика для малюків; ігри, що включають елементи гімнастики і масажу; ігри, що розвивають загальну координацію рухів; оволодіння музичними інструментами; ігри-примовляння і багато інших.

     В процесі занять з методики Железнових діти не лише розвивають свої музичні здібності, знайомляться з нотною грамотою і слухають безліч класичних і якісних сучасних музичних творів, але також отримають можливість розвивати комунікативні навички і навички соціальної поведінки. Одним з позитивних моментів пропонованої методики є можливість як колективної роботи, коли дітки вчаться взаємодіяти один з одним, виконувати спільні дії і йти на компроміс; так і можливість індивідуальної роботи в звичних домашніх умовах з батьками, які є активними учасниками цього процесу, що підвищує емоційний фон сім'ї.

Словник термінів:

Пальчикові ігри – ігри для розвитку дрібної моторики;

«Потешка» - пісенька-примовка, супутня грі з пальцями, руками і ногами дитини. 

              Желєзнов Сергій Станіславович – педагог з консерваторною освітою, кілька років керував практикою в педагогічних вузах, 10 років викладав в дитячих музичних школах Москви, більше 20 років керував студією раннього музичного розвитку „Музика з мамою ”.

              Желєзнова Катерина Сергіївна закінчила в 2003 р. музичний педагогічний коледж №7 „Маросєйка”, спеціалізація – диригент, музичний керівник. В 2007 р. закінчила МПДУ, факультет дошкільної педагогіки та психології, спеціалізація – вчитель музики та методист. Керує студією раннього музичного розвитку „Музика з мамою ”.

Ігрова діяльність під музику радує дитину і підтримує його інтерес до занять. Досвід показує, що заняття за методикою Желєзнових "Музика з мамою" сприятливо впливають на:

• фізичний розвиток дитини,

• формування вміння розподіляти увагу в процесі діяльності,

• гармонійне емоційний розвиток дитини,

• розвиток уяви і творчої фантазії,

• формування сприятливого емоційного мікроклімату в родині,

• формування музичних здібностей,

• а також є профілактикою неврозів і комплексів (ігротерапії).

Методика «Музика з мамою» почала складатися на початку 90-х років минулого століття. На початку метою цієї методики було виявлення і розвиток музичних здібностей дітей 3 - 5 років і їх підготовка до вступу в музичні школи. На заняттях діти співали і грали по нотах на клавішних інструментах.

Принципи методики

1. Батьківська участь на занятті визнається потрібною і важливою, форми участі повинні бути творчими і різноманітними.

2. Розвиток дрібної моторики активізує в дітей роботу мозку, сприяє розвитку мови і допомагає дошкільнятам підготувати руку до письма.

 Пальчикові ігри допоможуть дитині:

 - Розвинути увагу і терпіння

 - Стимулювати фантазію, прояв творчих здібностей

 - Навчитися управляти своїм тілом, почувати себе впевнено в системі "тілесних координат", що запобіжить можливості виникнення неврозів

Музика стає зрозуміліше і цікавіше для дітей саме через рухи. Тому основою музичної діяльності для малюків від року і старше повинні бути танці, жестові, рухливі ігри та музикування і т.п.

3. У роботі необхідно використовувати фонограми, так як без них педагог не має можливості брати участь в іграх і танцях, активно допомагати дітям, граючи при цьому на музичному інструменті. Батьки завдяки фонограмам отримують можливість розвивати і розважати малюків не тільки на заняттях, але і вдома.

4. Критерієм для створення звукових матеріалів та завдань повинні бути їх традиційність, а також інтерес і задоволення дітей.

5. Музика повинна бути або класичною, але в той же час яскравою і образною, або сучасною танцювальною, але при цьому дійсно гарною.

Заняття веселою музично - ритмічної діяльністю:

• Корисні для всебічного гармонійного розвитку особистості малюків.

• Розвивають музичний слух, ритм і пам'ять, активну мова, емоційність, уважність, творчість, навички дрібної і великої моторики, а також слухові, зорові, тактильні здібності до сприйняття інформації і концентрації уваги.

• Покращують загальний фізичний розвиток, зміцнюють м'язовий корсет, формують поставу.

• Зміцнюють нервову систему і є профілактикою дитячих нервозів.

• Виробляють навички вербального та невербального спілкування.

• Виховують вміння взаємодіяти в колективі, домагаючись взаєморозуміння і компромісів.

• Прискорюють обмін інформацією між лівим і правим півкулями, в результаті чого стимулюються процеси сприйняття, розпізнавання, мислення.

Перші ігри з малюком

Кожна мама відчуває, що недостатньо тільки годувати, переповивати і гуляти з дитиною. Уже в перші місяці життя малюка у матусь з'являється необхідність мати у своєму "репертуарі" народні пісеньки-ігри. Не випадково такі ігри є в кожній країні, у кожного народу. Як би само собою виникає бажання розважати дитину, говорити з ним піднесеним тоном, весело, співуче. Пісеньки, що супроводжуються ритмічними рухами, радують малюків і одночасно розвивають музичний слух, почуття ритму, привчають до певної дисципліни. Дитина поступово запам'ятовує багаторазово повторювані мелодії і слова, у нього з'являється бажання "підспівувати". Під час гри тренується навик швидкого реагування на ситуацію і слова дорослого, формується впевненість у собі. Малюк поступово звикає "дотримуватися" правил гри, а розвиток дрібної моторики сприяє гарному загальному розвитку, в тому числі оволодіння мовою.

Найперші пісеньки-ігри нагадують масаж. Тривалість цих ігор на першому місяці життя 2-3 хвилини. Малюк повинен бачити ваше обличчя. Погладжуйте ручки дитини від пальчиків до плечей, а ніжки - від ступень до стегон. Гладьте дуже обережно. Примовляють або підспівуйте в такт рухам. Є народні пісеньки-ігри, схожі на пасивну гімнастику, їх можна проводити з другого місяця життя. Рухи виконуються в зручному для малюка темпі за допомогою дорослого. Перший час не слід проспівувати пісеньки більше двох разів поспіль. Загальний час занять - не більше 5 хвилин.

Пісеньки-ігри для розвитку почуття ритму доступні дитині з 5-6 місяців. Дорослий надає допомогу малюкові у виконанні ритмічних ігрових рухів під спів або ритмічний говорок. Намагайтеся рух зробити для малюка простим, підібрати зручний темп, підлаштовуватися спів під рухи дитини. Якщо малюк намагається виконати вправу сам, висловлюйте бурхливу радість. Часто буває, що малюк охочіше, рівніше і ритмічніше стукає вашою рукою або якоюсь іграшкою (кубиком, брязкальцем), ніж сам. Хваліть, просіть "допомогти мамі пограти".

Пальчикові ігри

Такі ігри дозволяють розвинути у дитини координацію рухів, тонкі тактильні відчуття. Відомо також, що велику роль вправи ручками та пальчиками грають у розвитку розумової діяльності дитини. Під час пальчикових ігор сідайте один навпроти одного так, щоб особи дорослого і дитини були на одній висоті і малюк бачив, як ви співаєте, а ви бачили його обличчя. Для дитини до 3 років хорошим результатом буде вміння виконувати правильні рухи пальчиками в той час, коли співає дорослий або під фонограму, тому для проведення пальчикових ігор з малюками не слід вибирати ті, в яких темп занадто швидкий для дитини. Вибирайте пісеньки в середньому або повільному темпі. На початковому етапі активно допомагайте малюкові виконувати рухи правильно, розучуйте гру без музики (підспівуючи або промовляючи співуче). Коли дитина засвоїть вправи - скорочуйте свою безпосередню допомогу, але продовжуйте виконувати всі дії разом з ним (сидячи навпроти).

Всі пальчикові ігри проводяться трьома способами:

1. Дорослий сам виконує рухи - дитина дивиться.

2. Дорослий виконує рухи ручками дитини.

3. Дитина виконує рухи своїми ручками.

Ніколи не слід примушувати дитину грати. Якщо гра сподобається малюкові, він намагатиметься брати участь, просити повторення. Якщо дитина показує рухи по-своєму, його не слід виправляти. Навпаки, нехай він покаже іншим, як, наприклад, стрибає його зайчик.

Така демонстрація особливо корисна для сором'язливої дитини. Головне, щоб малюк порадів своєму успіху.

В цілому, діти, які займаються музикою, випереджають однолітків в інтелектуальному, соціальному, і психомоторному розвитку.

Тексти вправ - веселі та яскраві, є підказкою до заданих рухів, легко лягають на слух дитини і без спеціальних установок налаштовують його на гру. За допомогою віршованого ритму у дітей вдосконалюється вимова, відпрацьовується правильний темп мовлення, розвивається мовної слух. Використовувати диски можна для занять з дітьми різного віку. Веселі пальчикові ігри, музичні казки, гімнастика під бадьору музику, рухомі рольові ігри, звуконаслідування і гра на дитячих шумових інструментах, уроки ліплення і малювання, все це буде цікаво дітям від народження і до молодшого шкільного віку. Заняття за методикою Железнова забезпечують ранній музичний розвиток, активний розвиток мови у дітей, розвиток музичного слуху, дрібної і крупної моторики, творчих здібностей.

«РИТМІЧНА МОЗАЇКА», «КОМУНІКАТИВНІ ТАНЦІ»  (Буреніна А.І.)
Завдання :

- розвиток музичності;

- розвиток рухових якостей і умінь;

-  розвиток творчих здібностей, потреби самовираження в русі під музику;

- розвиток і тренування психічних процесів;

- розвиток морально-комунікативних якостей дитини.

Методи:

· метод наслідування;

· метод «провокацій»;

· метод імпровізації;

· метод моделювання.

Зміст:

Методика занять по ритмічній пластиці  заснована на авторських ідеях Е.Жака Далькроза, Н.А.Ветлугіної, Є.Н.Соковніна, С.Д. Руднєва.

     Методика включає в себе слідуючі етапи навчання: 

1 етап  – наслідування дітьми зразку виконання рухів  педагогом в процесі спільної діяльності. «Залучаючий показ» допомагає дітям оволодіти досить складними руховими вправами.

2 етап -  розвиток самостійності дітей у виконанні композицій і інших вправ. Педагог час від часу припиняє показ у процесі спільного виконання і пропонує дітям продовжувати виконувати рухи самостійно. На цьому етапі використовуються слідуючі прийоми:

- показ виконання композицій дітьми (вибір ведучих замість педагога - по черзі або за бажанням);

- показ вправи умовними жестами, мімікою;

- словесні вказівки;

- "провокації", тобто спеціальні помилки педагога при показі з метою активізації 

    уваги дітей і спонукання до того, щоб вони помітили і виправили помилку.

  3  етап - творче самовираження в русі під музику.

    На цьому етапі  використовуються наступні методичні прийоми:

  - слухання музики і бесіди про неї; малювання, словесні описи музичних образів;

  -   підбір віршів, казок і інших творів, що допомагають інтерпретувати музичний образ;

  - пластичні імпровізації дітей, "проби" - без показу педагога;

  - показ варіантів рухів педагогом, а дітям пропонується вибрати найбільш вдалий.

     Дорослі тільки іноді включаються в рух, щоб стимулювати активність дітей.

Словник термінів:

ритмічна мозаїка - "конструювання" з окремих  композицій  необхідної  форми заняття с дітьми;

ритмопластика – система фізичних вправ, націлена на всесторонній гармонійний розвиток тіла;

зорові орієнтири – орієнтування на предмет (малюнок килима, розташування вікон, тощо);

тренінгові композиції – композиції на овлодіння певними тацювальними елементами.

           «ДИВО - РИТМИКА»  (Скрипниченко Є.В.)
Завдання:

- розвивати рухову активність і координацію рухів;

- формувати красиву поставу, учити виразним, пластичним рухам в грі і танці;

- розвивати музичні здібності (емоційну чуйність на музику, слухові уявлення, почуття ритму);

- вчити   сприймати   музичні   образи   і   виражати   їх   в русі, погоджуючи рухи з характером музики; визначати музичні жанри (марш, пісня, танець).

- розвивати творчі  здібності:  вчити  оцінювати  власний рух і товариша, придумувати "свій" ігровий образ і "свій" танець;

- заохочувати   виконавську   творчість:   участь   у   святах, виставах, концертах;

- виявляти обдарованих дітей і готувати їх до занять в хореографічному гуртку.

Методи:

· ігровий метод;

· метод аналогій;

· словесний   метод;

· практичний метод;

· наочний метод.

Зміст:

   Необхідність створення програми "Диво-ритміка" для дошкільнят викликана відсутністю єдиних   державних   програм   по   хореографії,   відсутністю традиційних   і   інноваційних   програм   навчання   хореографії дітей з чотирьох років. 

   Програма "Диво-ритміка" призначена для навчання дітей 4 - 6 років і розрахована на два навчальні роки. Цей період можна визначити як перший етап в освоєнні азів ритміки, азбуки класичного, російського і бального танців. 

   В процесі вивчення курсу діти знайомляться з основами танцювального мистецтва, засвоюють репертуар, показують свою майстерність на дитячих святах і концертах.

Репертуар до програми підібраний для кожного віку дітей і прописаний в змісті програми.

Головним збудником фантазії дитини є музика. Тому музичний матеріал добирається особливо ретельно, за наступними принципами: 

- відповідність віку;

- художність музичних творів, яскравість, динамічність їх образів;

- моторний характер музичного твору;

- різноманітність тематики, жанрів, характеру музичних творів на прикладах народної, класичної і сучасної музики, дитячих пісень, музики з мультфільмів.

На основі підібраного музичного матеріалу створюється танцювальний репертуар.

Важливо, щоб в процесі занять з хореографії, придбання знань, умінь і навичок не являлося самоціллю, а розвивало музично-танцювальні і загальні здібності, творчість, формувало основи духовної культури дітей.

Список термінів:

стретчинг - розтягування. Комплекс вправ і поз для розтягування м'язів, зв'язок і сухожиль тулуба і кінцівок;

дансантність- спонукання до рухів за допомогою чіткого метро-ритму і захопливої мелодії.

МУЗИЧНО-ПЕДАГОГІЧНА СИСТЕМА КАРЛА ОРФА.
ШУЛЬВЕРК
              Це слово (буквально «шкільна робота») має два значення: п'ятитомний збірник «Музика для дітей» та концепція Орфа в цілому.
        Шульверк - це п'ятитомна антологія музики для дітей (первинна назва - «Музика для дітей»). Вона зібрана і оброблена Орфом для співу і танців з акомпанементом ансамблю Орф-інструментів. Кожна невелика п'єса з Шульверка являє собою найпростішу партитуру, доступну у виконанні навіть маленьким дітям. Основу Шульверка склав південно-німецький фольклор: магічний і класичний календарний. В останніх томах Орфом використаний фольклор та інших європейських народів: французька, датська, шведська, англійська.
       Карл Орф був переконаний, що для дітей потрібна своя особлива музика, спеціально призначена для музикування на початковому етапі. Вона повинна бути доступна переживанням в дитячому віці і відповідати психіці дитини. Це не чиста музика, а музика, нерозривно пов'язана з мовою і рухом. Така музика є у всіх народів світу. Дитяча елементарна музика будь-якого народу генетично нероздільно пов'язана з промовою і рухом. Її назвав Орф елементарною музикою і зробив основою свого Шульверка.

           Орф в Шульверке звертається до тих часів, коли музика існувала в єдності зі словом і рухом. Це спроба повернутися до гармонійного синтезу мови і руху як найважливішим праоснова музики, до її корінних  витоків.

           У кожному томі є пісні і танці, ритмо-мелодичні вправи, мовні декламації та інструментальні п'єси, які повинні взаємодоповнювати один одного. До них додаються також невеликі авторські рекомендації до виконання п'єс та інформація про національну приналежність танцювально-пісенного та поетичного матеріалу. Навчання відбувається в певній послідовності, встановленій Орфом.

           Записані п'єси тим не менше не можна розглядати як твори мистецтва, призначені для концертного виконання. Це моделі для музикування та вивчення стилю елементарної імпровізації, "гра в музику", яка готує дітей до подальшого музичного розвитку і дає поштовх творчому мисленню на роки вперед.

          Шульверк Орфа - це введення в форми творчого музикування взагалі. У ньому на практичному матеріалі показано основні принципи організації такого музикування.

         Основним призначенням Шульверка є первинне залучення всіх дітей - незалежно від їхніх здібностей - до музики, розкріпачення індивідуально-творчих сил, розвиток природного музикальності.

          Шульверк (Schulwerk) - особливий різновид навчальної гри. Німецьке слово "Werk" (робота) означає одночасно і її процес, і результат - майстерно зроблену роботу. Це школа (Schule), яка не тільки вчить грати, але і робити конкретну справу. Дія, діяльність стає мотивом, що спонукає до думки. "Навчання в дії" - так можна визначити одну з головних ідей Шульверка. Дитину запрошують в Шульверк не як гостя, а як співавтора і творця свого власного музичного світу.

         Шульверк надає вибір методики самому педагогу. Початок шляху і продовження, його окремі віхи і тактика - все це, на думку Орфа, повинно вирішуватися кожним педагогом індивідуально, це його педагогічна творчість. Орф побоювався, що всяке письмовий виклад теорії і методики "засушить" живе справу музикування, тому волів пряму передачу досвіду.

Орф-підхід (часто називається Орф-Шульверк, OrffSchulwerk) - це практичний спосіб виховання і навчання через мистецтво і творчість, заснований на єдності та взаємозв'язку музики, руху й мови. Він спрямований насамперед на розвиток людини, підтримку його цілісності, покращення контакту з собою і світом.

Він відтворює етапи розвитку людської культури в цілому, починаючи від найдавніших, традиційних форм і закінчуючи сучасними, естетичними. Ці етапи (філогенез) відповідають етапам розвитку однієї людини (онтогенез).

Орф-підхід це просто інструмент. Потужний і складний, як комп'ютер. Ним користуються різні люди для різного - одні навчають музиці, інші вчать танцю, треті працюють з новонародженими та їх мамами, четверті зі старими, п'яті займаються терапією і т.д.

У тому вигляді, як він склався в 50-60-і роки, Орф-підхід був спрямований на роботу з маленькими дітьми. Такий був соціальне замовлення на той момент. Однак розробляв його Орф за кілька десятиліть до цього, займаючись з молодими дівчатами. Саме тоді, в Гюнтершуле, було відпрацьовано все головне - і принципи, і елементи, і музичні інструменти.

Отже, Орф-підхід може бути використаний для роботи з однорідною групою людей будь-якого віку з метою виховання, навчання, оздоровлення, розваги (дуже навіть!) І гармонізації соціальних контактів.

ПРИНЦИПИ

*Від практики до теорії.

*Від цілого до деталі.

*Від простого до складного.

*Від спонтанності до заданості.

*Від довільного до контрольно-вольового.

*Від центру до периферії. 

Рух і танець. Рух - це джерело будь-якої людської діяльності та інструмент мислення. Присутній на кожному Орф-занятті. Танець - це організований рух в просторі, часі. Танець використовується двох типів: 

* традиційно-соціальний; 

* художній.

Ритм. Як говорив Орф, «спочатку був барабан». Ритм лежить в основі руху і в основі музики, з нього починається будь-яка традиційна культура. Ритм організовує життєдіяльність і мислення.

Спів. Кожна людина обдарована голосом не тільки для говоріння, але й для вокалізування. Звук голосу - це зв'язок з душею. Голос - найбагатший інструмент, який завжди при нас. У побутовому мовленні ми використовуємо мізерну частку того, що може наш голос. На Орф-уроці - набагато більше.

Мова. У побуті сенс слова важливіше, ніж його звуки. Звичайна мова - просто спосіб передачі закодованої інформації. Проте в поезії, традиційній культурі і культурі дітей звуки слів, їх ритм, не менш важливі. Саме так їх використовує Орф-підхід. Він переводить нашу увагу зі змісту слів на музичність і барвистість їх звучання. Слова стають мантрами - вібраціями і ритмами, що надають вплив на енергетику людського організму.

 На Орф-уроці використовуються три варіанти мовного тексту: 

* на рідній мові; 

* на мовах інших культур ;

* на вигаданій мові(мова тварин, птахів, звуки техніки, тощо).

Театр. Історія, казка, міф - потрібні для завершення цілісності процесу в часі. Без них неможливий ніякий осмислений цикл роботи. На певному етапі процесу всі перераховані вище види діяльності (ритм, рух і т.д.) потребують сюжет, який би їх об'єднав в осмислене ціле.

 ІНСТРУМЕНТИ

Барабани і ударні інструменти. Широко використовуються всі існуючі види ударних - маракас, пандейра, дерев'яна коробочка, реко-реко

Ксилофони. Це - необхідний перехідний етап між барабанами і складними мелодійними інструментами.

Звучать жести (bodypercussion). Це техніка ритмічної гри на власному тілі. Присутній у багатьох культурах, найбільшою мірою в американських негрів. Хлопки, клацання, притупування - цілий ансамбль ударних ми носимо завжди з собою.

Матеріали, предмети. Кулі, тканини, палички, склянки, мотузки - практично будь-який предмет може бути використаний на занятті : або в якості музичного інструмента, або для додаткової організації руху (наприклад, стрічки), або для створення образу (наприклад, мильні бульбашки), і т. д.

СПОСОБИ ОРГАНІЗАЦІЇ

Гра. Це мова, якою говорять діти, спосіб самоорганізації, властивий дитячому віку і традиційній культурі. Задавши правила гри, вчитель перестає бути диктатором, залишаючись просто в ролі арбітра гри. Тепер не він організує процес, а сама гра. Схопивши її правила, діти можуть самі пропонувати свої варіанти її розвитку, вступаючи таким чином в діалог з педагогом.

Імпровізація. Іншими словами, організована спонтанність. Легше виходить у дітей, ніж у дорослих. Імпровізація, експериментування, вільна розмова з тілом, голосом, інструментом - починають кожен новий навчальний блок.

Вивчення, відпрацювання. Як правило, слід за імпровізацією - тільки після того, як її можливості вичерпані.

Спектакль-демонстрація. Спочатку Орф-урок - магічне дійство, де всі учасники однаково залучені і процес важливіший за результат. В процесі роботи над матеріалом (піснею, танцем, казкою, історією) різні види діяльності об'єднуються навколо казки чи історії. Виникає спектакль, театральне дійство, що передбачає глядачів. Група ділиться на кілька частин - одні показують, інші дивляться.

ТРАДИЦІЙНА КУЛЬТУРА

Це система пісень, танців, ігор, казок, текстів (лічилки, заклички, дражнилки, закликання тощо), створена в давнину в кожному співтоваристві. Орф-підхід відтворює традиційну культуру на занятті. Вона представлена ​​в декількох видах:

* Традиція тієї країни, де проходить заняття, її мова і специфіка (німецька в Німеччині, іспанська в Іспанії, російська в Росії)

* Зразки традиції народів світу на автентичному мовою (пісні і танці народів Європи, Латинської Америки, Африки, Азії і т.д.)

* Дитяча традиційна культура - ігри, пісні, тексти, і до цього дня існують серед дітей різних народів.

* Творчість педагога або учасників групи - пісні і танці у фольклорному стилі, створені на занятті.

В умовах втрати дитячої та традиційної культур у великих містах Орф-підхід повертає їх дітям і дорослим через активну діяльність і творчість.

ПРОГРАМА ЗАГАЛЬНОЕСТЕТИЧНОГО РОЗВИТКУ ДОШКІЛЬНИКІВ “РОСИНКА”

Куцакова Л. В., Мерзлякова С. І.
Програма націлює педагогів на організацію дитячої пошукової діяльності, так як саме дитяча творчість проявляється в процесі пошуку, оскільки так «розвивається природна допитливість дітей, формується активне ставлення до навколишнього, збагачується їхній життєвий досвід».

Назва складається з перших букв визначень, що характеризують якості дитини: розвинений, освічений, самостійний, ініціативний, неповторний, культурний, активно-творчий. РОСИНКА – це педагогічна система виховання та розвитку дітей дошкільного віку від 3 до 7 років. Це комплекс програм з фізкультурно-оздоровчого, художньо-естетичному, інтелектуальному, соціальному та екологічному розвитку дошкільників Музичної діяльності присвячено досить об'ємний розділ, де виписані основні завдання з музичної діяльності в саду.

У програмі привертає увагу велика кількість циклограм і схем, що відбивають форми музичної діяльності, види музичних занять; в додатку дані приблизні конспекти різних занять та свят, розваг. У кожній віковій групі виділені розділи, присвячені видам музичної діяльності, визначені завдання музичного розвитку і дані загальні рекомендації. Музичний репертуар не виписаний, оскільки автори підкреслюють, що педагогу легше самостійно проявити ініціативу в підборі репертуару.

Основні положення програми: “розкриття особистості дитини, її індивідуальності, розвиток його творчого потенціалу, вільного, без натиску з боку дорослого, заснованого на самовираженні дитини, її саморозвитку, на співпрацю і співтворчості, з використанням тільки гуманних методів і прийомів, без заборон і категоричних звернень”, повинні активно використовуватися з раннього віку.


ПРОГРАМИ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ВІД 2 ДО 7 РОКІВ   “КРАСА. РАДІСТЬ.ТВОРЧІСТЬ”
Комарова Т.С., Антонова А.В, Зацепіна М. Б.
Основна мета даної програми: здійснення цілеспрямованого естетичного виховання, яке забезпечує повноцінне психічний розвиток, розвиток таких процесів, без яких неможливе пізнання краси навколишнього життя (і мистецтва) і відображення її в різноманітній художньо-творчої діяльності.

Зміст програми реалізується в наступних розділах:

Мистецтво в житті дитини.

Естетична розвиваюча середу.

Краса природи.

Знайомство з архітектурою.

Література.

Зображувальна діяльність.

Музична діяльність.

Дозвілля та творчість.

Творчість.

Ці розділи розбиті на частини, відповідно кожному року життя дитини.
Автори підкреслюють свої основні принципи такі як “принципи народності, культуровідповідності, взаємозв’язку естетичного виховання з інтелектуальним і моральним, принцип індивідуального підходу (особистісно орієнтований підхід), наступності в естетичному вихованні дітей дошкільного та молодшого шкільного віку”.

В розділі “Музична діяльність” виписані завдання музичної освіти і виховання дітей, які включають:

· розвиток музичного сприйняття, формування музичної культури та музично-естетичного смаку; придбання дітьми системи опорних знань, умінь і способів музичної діяльності, що забезпечують базу для подальшого самостійного знайомства з музикою, музичного самоосвіти і самовиховання;
розвиток музичних здібностей (ладове почуття, формування почуття ритму, гармонії), виховання музичного та естетичного смаку, інтересу й любові до високохудожньої музиці, бажання слухати і виконувати її;

· розвиток інтересу й любові до музики свого народу і до національної музики з метою ознайомлення з духовною культурою інших народів;

· залучення дитини до народної, класичної та сучасної пісні, формування інтересу і любові до співу, хорового виконавства;

· формування вміння використовувати отримані знання та навички в побуті і на дозвіллі.


ПРОГРАМА “ГАРМОНІЯ” ДЛЯ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Тарасова К. Л., Нестеренко Т. В., Рубан Т. Г.
У програмі реалізується всебічний цілісний підхід до музичного розвитку дитини в дошкільному дитинстві.

Мета програми – загальне музичний розвиток дітей, формування у них музичних здібностей у всіх доступних для них видах діяльності. Зміст програми визначається логікою становлення музичних здібностей в дошкільному дитинстві на кожному його етапі. Воно включає всі основні види музичної діяльності, доступні дітям дошкільного віку: слухання музики, музичне рух, спів, гру на дитячих музичних інструментах, музичні ігри-драматизації. Центральне місце в програмі відведено формуванню музичної творчості у дітей та імпровізаційного характеру занять. Музичний репертуар програми підібраний на основі поєднання високохудожніх і доступних дітям творів класичної, сучасної та народної музики різних епох і стилів і організований по блокам тим, доступних і цікавих дітям. Він повністю представлений в хрестоматіях музичного репертуару та частково в записах на аудіокасетах.

ПРОГРАМА “СИНТЕЗ”
Тарасова К. В., Петрова М. Л., Рубан Т. Г.


Мета: розвиток музичного сприйняття дітей від чотирьох до семи років. Має широкий освітній аспект. Її зміст вводить дитини не тільки в світ музичного мистецтва, а й художньої культури в цілому.

В основі програми лежить принцип інтегрованого підходу, при якому музичні твори розглядаються в єдиному комплексі з творами образотворчого мистецтва та художньої літератури. При цьому стрижневим видом мистецтва в програмі є музика. До програми увійшли доступні дітям твори класичного мистецтва і фольклору. Вперше поряд з камерної та симфонічної музикою в навчанні використовуються синтетичні жанри музичного мистецтва – опера і балет.


ПРОГРАМА “КАМЕРТОН” (Костіна Є. П.)
Охоплює ранній вік, а також тісно переплітається з комплексною програмою розвитку “Кроха”.

Мета програми – різнобічне і повноцінне музичну освіту (розвиток, виховання, навчання) дітей від народження до семи років, відповідне їх віковим можливостям.

Програма розроблена на основі теоретичних положень вітчизняної школи музичного виховання дошкільнят, основоположником якої визнано вважається       Н. А. Ветлугіна. Це теоретичні положення про художньо-образної основі музичної діяльності дошкільників; про взаємозв’язок навчання і творчості в музичному вихованні.

У програмі враховані і представлені “сучасні вимоги до освітньої програми, а саме:

· має розвиваючий характер, орієнтована на логічне та системний розвиток музикальності кожної дитини;

· закладена можливість розвиваючої корекційної роботи з дітьми

· врахований оздоровчий компонент; 

· зміст програми зорієнтоване на створення психологічного комфорту та емоційного благополуччя кожної дитини.

Дана програма представлена ​​у вигляді семи розділів – ступенів розвитку, що охоплюють весь дошкільний період від народження до семи років. У кожній віковій сходинці виділені основні розділи: характеристика вікових можливостей, з підрозділом на загальне і музичний розвиток, завдання та показники розвитку. Крім цього дані рекомендації, адресовані батькам, при використанні програми в домашніх умовах. Автор, виписуючи певний репертуар для освоєння дітьми, в той же час говорить про право вибору репертуару.

ПРОГРАМА МУЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ “ТУТТІ”   (Буреніна А.І., Тютюнікова Т.Є.)
Програма музичної освіти дітей дошкільного віку “Тутті” розроблена на основі сучасних методологічних поглядів на освіту, розвиток і виховання дитини, а також відповідно до вимог і визначає зміст освітньої галузі “Музика”.

Програма входить в основний комплект примірної освітньої програми “Світ відкриттів”, розробленої авторським колективом (Буреніна А.І., Васюкова,      Ликова І.А., Тютюнникова Т.Є.) під керівництвом д.п.н. Петерсон Л.Г.

Програма музичної освіти дітей “Тутті” відводить головне місце питань виховання особистості дитини засобами музики, а завдання розвитку музичних здібностей будуть вирішені за умови грамотної організації педагогічного процесу, готовності педагога до реалізації програмних принципів, вимог і змісту.

Програма музичної освіти дітей “Тутті”, це:

· свіжий погляд на можливості і призначення музичного виховання, перевірений багаторічним досвідом;

· узагальнення філософських вчень минулого і теперішнього часу, відбивають уявлення про розвиток педагогіки XXI століття;

· можливість реально втілювати гуманістичні ідеї в сучасній педагогічній практиці, що відповідають природі дитини;

· шлях розвитку сучасної вітчизняне жавної музичної педагогіки, що об’єднує всіх однодумців - творчих педагогів-музикантів.
МЕТОДИКА “ВИХОВАННЯ ТАЛАНТІВ” (Сініті Судзукі)
Суть технології. Сініті Судзукі вірив, що кожна дитина здатна до навчання, музика – не таїнство, а музичні таланти є в багатьох. За умови правильного підходу кожна дитина  може навчитися розуміти музику і виконувати музичні твори. Його ідея лягла  в основу створеної ним  методики  музичної освіти дітей – “Виховання талантів”. 
За цією  методикою  музичну освіту варто починати з раннього віку. Адже в цей період відбувається засвоєння рідної мови, а отже,  слух, голос і мозок малюка налаштовані на те, щоб вбирати і копіювати. 

В основу свого методу Судзукі ставить асоціювання з процесом дитячого сприйняття материнської мови. Спочатку методика була розроблена тільки для скрипки, але на сьогодні існують методики також для фортепіано, альта, віолончелі, флейти, гітари. “Виховання талантів” – це не тільки методика викладання гри на музичному інструменті, а й ціла філософія, що включає в себе погляди на виховання і розвиток дитини. Тому у своїй педагогічній діяльності Сініті Судзукі керувався кредом : “Спочатку характер, а потім – здібності”.
СИСТЕМА МУЗИЧНО-РИТМІЧНОГО ВИХОВАННЯ
Еміля Жак-Далькроза

« Ти сам твір мистецтва –

 відкрий мистецтво у самому собі.»

Еміль Жак - Далькроз

Система музично-ритмічного виховання швейцарського композитора і педагога Еміля Жак-Далькроза отримала визнання ще на початку 20 століття. Вона була прогресивною, принципово новою та гуманістично спрямованою, адже пропонувала виховувати особистість через звеличення її духовного життя, залучення її до мистецтва.

     Створена педагогічна система стала реакцією на однобокий технічний інтелектуалізм музичного навчання того часу, на обмеження фізичної активності дітей, інертність її розуму і почуттів. Найбільшими недоліками традиційної методики тогочасного музичного виховання Жак-Далькроз вважав ізольованість кожного виду музичної діяльності, поділ процесу осягнення музики на низку навчальних дисциплін, а також позбавлення музичного виховання його сутнісної основи-емоційності. 

      Еміль Жак-Далькроз наполягав, що естетичне осягнення музики можливе лише за умови повернення до емоційного виховання: педагог прагнув відтворити традиції античного музичного виховання гармонійно розвиненої особистості з триєдністю музики, слова і жесту. Утім, насправді педагога не цікавило слово,  і саме музика у поєднанні з рухом склали основу його методу евритмії, який згодом отримав назву ритмічна гімнастика(ритміка).        

      У цілому система музично-ритмічного виховання Еміля Жак-Далькроза передбачає:

   *ритмічну гімнастику;

   *сольфеджіо;

   *музично-пластичні імпровізації.

        Система музично-ритмічного виховання має два рівня складності, які передбачають завдання масового музичного виховання та музичного навчання. Зокрема це:

   *елементарний рівень - пробудження емоційної чутливості до музики;

   *складний рівень - базис професійної музичної освіти.

       Для роботи з дітьми насамперед використовується елементарний рівень навчання, з домінуючими формами – ритмічною гімнастикою та музичною пластичною імпровізацією. 

       Ритмічна гімнастика - це поєднання музики з пластикою жестів, або як казав  сам педагог, «переливання звуків в людські рухи», яке передбачає глибоке переживання та розуміння краси і законів музики.

        Швейцарський педагог вважав ритм провідним виховним чинником, часовим й акцентним елементом усіх засобів виразності музичної мови. Саме синтез ритму з усіма іншими засобами виразності музичної мови, зі структурою і формою твору надає системі Еміля Жак-Далькроза цілісності і широти комплексного впливу на особистість. 

       На відміну від звичайної гімнастики, підпорядкованої лише метру, в ритмопластичних вправах швейцарського педагога всі рухи йшли від музики-основного системотворчого елемента музичних занять. Перші заняття ритмічною гімнастикою були ігрового характеру  і поступово переходили до сольфеджіо, яке Еміль Жак-Далькроз називав «сольфеджіо для тіла».

 Його основу складали: 

     *розвиток слуху до абсолютного;

     *вміння « чути те,  що бачиш,  і бачити те, що чуєш»;

     *оволодіння музичною грамотою.  

Еміль Жак-Далькроз вважав, що часте використання однієї й тієї самої музики унеможливлює спонтанні, індивідуальні прояви рухової активності, а відтак сприяє утворенню штампів рухових форм емоційного відгуку на знайому музику. Тому в основі його педагогічної системи – саме імпровізація як метод осягнення музики та музичного виховання.

Слід зазначити, що розвиток творчих здібностей дітей на заняттях ритміки може бути ефективним лише на основі повноцінного музичного матеріалу. Швейцарський музикант і педагог Еміль Жак- Далькроз в комплексі ритмічних вправ виділяв як основу саме музику, оскільки в ній є ідеальний зразок організованого руху: музика регулює рухи і дає чіткі уявлення про співвідношення між часом; простором і рухом; розвиває тонкий музичний слух і багата уява.

         Завдяки постійним вправам, пов'язаним із систематичними заняттями, підтримую і розвиваю творчі здібності дітей на заняттях ритміки. Адже набуваючи досвіду пластичної інтерпретації музики, дитина опановує не тільки різноманітні рухові навички і вміння, але також і досвідом творчого осмислення музики, її емоційно-тілесного вираження.

РОЗВИТОК ЧУТТЯ РИТМУ В  МУЗИЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ

Автор: Лісовська Т.А.

 У статті автором розглядається проблема формування музично-ритмічного чуття у дошкільників у процесі музичної діяльності. Розкривається сутність понять  “ритм”,  “емоції”, їх вплив на встановлення рівноваги в нервовій системі дитини. 

Ключові слова: чуття ритму, музичні здібності, ритмічні рухи, емоції.

 За,М.П.Бажаном, поняття ритм походить від грецьк. розміреність, такт і означає закономірне чергування упорядкованих звукових елементів. 

Ритмічні рухи– один із видів музичної діяльності, в якому присутня музика, її характер, образи передаються в рухах.

 Емоції (від лат. emoveo – вражаю, хвилюю) проявляються у вигляді підсвідомих реакцій суб активного характеру подій, що відбуваються, або у вигляді думок, що виникають.

Короткий зміст. Підходи і методи. У дошкільному віці під впливом навчання і виховання здійснюється розвиток дитини (відбувається удосконалення відчуттів, сприймання, наочних уявлень). Саме в цей період  інтенсивно розвивається музичний слух і відчуття ритму. 

Найбільшою мірою музично-ритмічне почуття формується у процесі ритмічних рухів.   

Музичний ритм здатний встановити рівновагу в діяльності нервової системи дитини, вгамувати занадто збуджених дітей і розтормошити повільних, позбавити від неправильних і зайвих рухів. Чуття ритму у дітей відіграє регулюючу роль в музичному середовищі і безпосередньо пов’язане з рухами. 

У дошкільних навчальних закладах заняття ритмікою сприяють поглибленню в дітей музичних знань, розширенню світогляду, розвивають музичні здібності, творчу уяву та мислення. Вони допомагають дітям полюбити музику та емоційно відгукуватися  на неї.

Наприклад, дітям пропонується музична вправа “Дятел” на розрізнення та відтворення ритму. У ДНЗ музичні заняття  мають  комплексний характер, на яких ритм є головним сполучним компонентом всього матеріалу, а музика представляє собою засіб вираження ритму.

Старші дошкільники спроможні не лише відтворювати показані їм дорослими рухи під певну музику,  а й пропонувати інші, музично обґрунтовані й доцільні. Важливо надавати їм можливість вправлятися в цьому умінні, діставати від таких вправ задоволення. З цією метою  можна варіювати інструкцію, пропонуючи дітям виконувати рухи точно, чітко, по-своєму. Створюються умови для прояву дітьми вміння урізноманітнювати свої музичні рухи, ходити, бігати,стрибати. 

Кульмінацією, емоційною вершиною музичного заняття в ДНЗ є музична гра. Важливо не позбавляти малюків цієї радості, не обмежувати можливості кожної дитини рухатись з різним ритмом. 

Наприклад, у грі  “Вгадай тварину” діти повинні розрізнити характер ритму в музичних творах залежно від образу. Рухи під музику розвивають у дошкільників  музичний слух, музичну пам’ять, пластичну виразність рухів. 

Музичне чуття ритму сприяє природній і постійній адаптації та самовираженню дітей у процесі їхньої музичної діяльності. 
